



■他如何覆灭? ■他问题何在? ■他影响几何?

A他如何覆灭?

当地时间5月10日下午4点30分(北京时间5月11日凌晨4点30分),摩根大通发布通知,称下午5点钟将召开紧急电话会议。摩根大通CEO迪蒙随后在电话会议上说,其首席投资办公室(CIO)在合成债券上的仓位出现了20亿美元交易损失,现在预期公司部门二季度出现8亿美元亏损。

到了5月17日晚间,有消息人士称摩根大通的该笔交易损失从此前公布的20亿美元至少将增加50%,也就是再增加10亿美元,达到30亿美元。

如此巨大的投资损失都是由一个名叫布鲁诺·米歇尔·伊克西尔的交易员造成的,他有一个外号——“伦敦鲸”。

5月11日,美国纽交所内交易员在关注股市行情 IC供图

“伦敦鲸”是摩根大通驻伦敦的交易员布鲁诺·米歇尔·伊克西尔,他任职于摩根大通的首席投资办公室(CIO)。他可不是一个小人物,美国双线资本公司的主管巴哈指出:“伯南克对国债市场的地位有多重要,伊克西尔在衍生品市场的地位就有多重要。”

但是,相对他的业界地位而言,伊克西尔在圈外实在是不为人知,要知道近年来他每年都为摩根大通赚取约1亿美元。当然,现在他一下子亏了20亿。目前外界所知的基本情况包括,他是个法国人,在摩根大通伦敦办事处高调地工作。

伊克西尔年初为摩根大通建立了巨额的信用违约掉期(CDS)头寸,后来在3月底之前空翻多卖出了这些保护,这样做意味着他在赌一篮子美国公司的债券不会违约或贬值,而多家对冲基金和其他市场参与方随后投入了巨额对冲资金,买入针对这些公司债券的违约保护,他们希望债券违约或贬值。

伊克西尔这样做不无道理,他赌的是美国经济的持续改善将提升企业债的价值,但从4月初开始,企业债的价格开始朝对他不利的方向移动,摩根大通的许多衍生品头寸开始受损,而对赌的衍生品头寸获利。

CIO及“伦敦鲸”的作用

正如迪蒙在此次电话会议上

A他如何覆灭?

输掉了与对冲基金的对赌

迪蒙表示:“伦敦鲸”所做的对冲交易并非直接做空那些债券或购买相关债券的CDS,相反,“伦敦鲸”通过在CDX(CDS指数)实施大规模的flattener策略(即下注CDS指数期限曲线会变得平坦的策略)或份额交易来进行对冲,在这种策略下,CDX的小幅波动的影响对其敞口的影响是相对中性的,但在事态极恶化时(即CDS大幅上升时),该策略将获收益。

“伦敦鲸”做多CDX指数的长期合约,同时做空CDX指数的短期合约。

迪蒙的回答与此前许多媒体的分析一致,“伦敦鲸”的交易实

施的是flattener策略,采取这种交

易意味着你对市场是看空的。

“伦敦鲸”的对冲交易

摩根大通CIO布劳斯泰因也曾表示“伦敦鲸”的敞口是为了对冲使用多余存款(摩根大通在全球拥有1.1万亿美元存款)在“极高评级”的证券上的投资敞口。布劳斯泰因表示其首席投资办公室的敞口是用来对冲债券资产组合的“灾难性损失”风险。他还补充道,CIO的敞口是按照该行总体风险策略指定的。

因此,我们可以从摩根大通的官方表态了解到该行对CIO及“伦敦鲸”的市场交易的目的是对冲其投资资产的风险敞口。

“伦敦鲸”的对冲策略

正如迪蒙所言,摩根大通执行此类对冲交易已有多年,对此驾轻就熟。因此,在4月份媒体曝光“伦敦鲸”交易引发一片哗然时,迪蒙曾简短地用“茶杯里的风暴”一词来回应媒体的质疑。

正如迪蒙在此次电话会议上

所讲的,摩根大通之所以需要CIO及“伦敦鲸”的交易,是因为:摩根大通的负债(即存款)为1.1万亿美元,超过其大约7200亿美元的存款资产,摩根大通使用多余的存款进行投资,至今这些投资组合的总金额大约3600亿美元。摩根大通的投资集中在高评级、低风险的证券上,这些投资中的绝大部分都是政府或政府支持证券,拥有高评级。摩根大通投资这些证券以冲银行因负债与资产错配而产生的利率风险。

摩根大通通过CIO来管理基

差风险、凸性风险及汇率风险等

的对冲。摩根大通同样需要持有对冲敞口来管理信贷资产组合的“灾难性损失”风险。

此前摩根大通的CFO布劳斯

泰因也曾表示“伦敦鲸”的敞口

是由于对冲使用多余存款(摩

根大通在全球拥有1.1万亿美元

存款)在“极高评级”的证券上

的投资敞口。布劳斯泰因表示

其首席投资办公室的敞口是

用来对冲债券资产组合的“灾

难性损失”风险。

因此,我们可以从摩根大通

的官方表态了解到该行对CIO及

“伦敦鲸”的市场交易的目的是

对冲其投资资产的风险敞口。

摩根大通CIO布劳斯泰因曾

表示其首席投资办公室的敞口

是用来对冲债券资产组合的“灾

难性损失”风险。

因此,我们可以从摩根大通